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19. 12. 2025

Aktuálně z provozu
Aktuálně jsou v provozu tři výrobní bloky Jaderné 
elektrárny Dukovany – druhý, třetí a čtvrtý. 
Výrobní blok č. 1 energetici odstavili 12. prosince 
pro provedení pravidelné údržby, kontroly zařízení 
a výměnu části paliva za čerstvé, práce budou 

Vážení a milí čtenáři 
zpravodaje,
prožíváme adventní čas a brzy přivítáme nový rok. 
Přesto, že z toho současného ještě pár dnů zbývá, 
můžeme už nyní říci, že rok 2025 byl z pohledu provozu 
Jaderné elektrárny Dukovany úspěšný a bohatý 
na klíčové události. 

V květnu jsme dosáhli 40 let provozu elektrárny 
a pokud se bude vše vyvíjet jako doposud, tak i provoz 
a výroba elektrické energie probíhaly po celý letošní 
rok bezpečně a spolehlivě. Další významnou událostí 
byla mezinárodní prověrka WANO, která prokázala, že 
elektrárnu provozujeme bezpečně a v souladu s nejlepší 
světovou praxí.

V polovině prosince jsme na prvním reaktorovém 
bloku zahájili poslední odstávku tohoto roku 
a vánoční období tak bude v Dukovanech opět 
ve znamení intenzivních prací na údržbě zařízení. 

Před námi jsou však Vánoce, kouzelné období 
radosti, očekávání a přání. Přeji vám proto jejich 
poklidné prožití v kruhu blízkých a přátel. Ať je rok 
2026 pro nás všechny plný zdraví, pohody a také 
čisté životní energie nejen z Dukovan.

Roman Havlín, ředitel JE Dukovany

probíhat i přes vánoční svátky a v závěru roku až 
do poloviny února roku příštího.

Energii pro vánoční ozdoby a pečení tak zajistí 
zbývající jaderné bloky v Dukovanech a Temelíně.
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Příprava na výstavbu nových 
bloků v Dukovanech jede 
na plné obrátky

Je zvykem na konci roku bilancovat, nám se v projektu 
nových jaderných bloků v Dukovanech během končícího 
roku podařilo dosáhnout několika důležitých milníků. 
Jedním z nich je získání pravomocného územního 
rozhodnutí. Dále v květnu došlo ke změně akcionářské 
struktury a nyní vlastní ve společnosti Elektrárna 
Dukovany II, a. s., 80 % akcií stát (držitelem akcií je 
Ministerstvo financí) a 20 % ČEZ, a. s.  
Po náročném vyhodnocení nabídek a projednání smluv 
došlo k podpisu smlouvy na výstavbu dvou nových 
bloků v lokalitě Dukovany se společností KHNP, což je 
bez nadsázky jednou z nejdůležitějších ekonomických 
zpráv letošního roku. Takto významná stavba znamená 
enormní impuls pro Českou republiku: tisíce nových 
pracovních míst, zakázky pro české společnosti, 
zajištění dostupné a čisté elektřiny na desítky let 
dopředu. 

Dovolte mi, popřát vám krásné, klidné vánoční svátky 
a v novém roce zdraví a splněná přání.

Petr Závodský, generální ředitel Elektrárna Dukovany II

Elektrárny obstály v rozsáhlém 
ekologickém auditu 
Jaderné elektrárny Dukovany a Temelín dlouhodobě 
kladou silný důraz na ochranu životního prostředí. 
Mezinárodní tým auditorů z Det Norske Veritas hodnotil 
jejich interní procesy, dokumentaci i reálné provozní 
postupy. Kontroly probíhaly závěrem roku přímo v obou 
areálech a zahrnovaly jak technické prohlídky, tak 
konzultace s pracovníky odpovědnými za jednotlivé 
oblasti. 
Auditorský tým se věnoval deseti hlavním oblastem, 
které patří mezi klíčové prvky ekologického řízení. 
Patřilo mezi ně nakládání s vodami a odpady, provoz 
zařízení s vlivem na životní prostředí, chemické režimy, 
bezpečnostní postupy při manipulaci s látkami, havarijní 
připravenost a třeba i úroveň školení zaměstnanců. 

„V Dukovanech dlouhodobě vidíme velmi dobře 
fungující systém řízení a vysokou úroveň odbornosti 
i odpovědnosti zaměstnanců. Požadavky na ochranu 
životního prostředí se staly přirozenou součástí 
provozu elektrárny a zaměstnanci je běžně uplatňují 
ve své každodenní práci. Přístup pracovníků i úroveň 
dokumentace potvrzují, že elektrárny mají dobré 
předpoklady pro další úspěšné období,“ dodává vedoucí 
auditorského týmu Zdeněk Grabmüller.

Česká veřejnost má k jaderné energetice dlouhodobě 
pozitivní postoj, její rozvoj aktuálně podporuje 77 % 
populace. Jaderná energie by měla být i do budoucna 
hlavním zdrojem výroby elektřiny, za optimální Češi 
považují kombinaci jádra s obnovitelnými zdroji. 
Vyplývá to z aktuálního výzkumu Ipsos ve spolupráci 
se společností ČEZ realizovaného na reprezentativním 
vzorku populace České republiky.

Naprostá většina Čechů (93 %) se shoduje, že by 
Česká republika měla být ve výrobě elektrické energie 
soběstačná. Závislost ČR na dovozu elektřiny by 
podle veřejnosti znamenala hlavně vyšší ceny (65 %) 
a nestabilní dodávky (46 %). Více než čtvrtina (28 %) by 
to vnímala jako bezpečnostní riziko. Více než polovina 
Čechů by preferovala, aby v budoucnu měl největší podíl 
na výrobě elektřiny v ČR jaderný zdroj, 36 % by jako 
hlavní preferovalo obnovitelné zdroje. Plyn či uhlí jako 
hlavní výrobní zdroj mají jen minimální podporu. 

Češi požadují energetickou soběstačnost ČR
Které výrobní zdroje by měly mít na výrobě 
elektřiny do roku 2030 největší podíl

Více podrobností najdete zde
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ČEZ letos rozsvítil rekordních 
374 stromečků 

Osmým rokem se letos Skupina ČEZ podílí na příjemném 
prožití vánočních svátků ve stovkách měst a obcí napříč 
Českou republikou. Jen na Vysočině a jižní Moravě 
se s podporou ČEZ rozzářilo více než 50 vánočních 
stromečků. Všechny města a obce se navíc mohou 
zapojit do soutěže a získat další příspěvek od Nadace 
ČEZ na zlepšení prostředí pro své obyvatele.

Akce spojené se sousedským setkáním, zpíváním koled 
a něčím dobrým na zub i na zahřátí, patří v rámci aktivit 
pořádaných obcemi k těm nejoblíbenějším. Kromě 
vánočního osvětlení mohou obce příspěvek využít 
i na doprovodný program. 

„Na těchto akcích je nejhezčí to, že se můžeme setkat, 
sdílet okamžiky předvánoční doby. Tyto dny mají 
neopakovatelné kouzlo a nemůžeme je promeškat,“ 
říká starostka obce Jamolice Dana Jarolímová. „Díky 
finančnímu příspěvku jsme si mohli v minulosti pořídit 
slámový betlém, letos nové osvětlení,“ dodává starostka 
Jarolímová.
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Z činnosti OBK při JE Dukovany
V listopadu uspořádala komise pro své členy i další 
zástupce regionu jednání se zástupci společnosti 
Elektrárna Dukovany II. Ti místním zastupitelům 
prezentovali aktuální informace mimo jiné k návozovým 
trasám pro stavební materiály, k přípravě převozu 
nadrozměrných komponent, k zajištění ubytování pro 
stavební dělníky i manažery, ale třeba i k technologii 
a bezpečnostním prvkům reaktoru APR1000, jehož 
stavba je v okolí dukovanské jaderné elektrárny v plánu 
a přípravy jsou v plném proudu.

Více než tříhodinové setkání plné diskuse a dotazů 
je důkazem velkého zájmu regionu a jeho zástupců 
nejen z OBK, ale i zástupců sdružení Ekoregion 5 
a Energoregion 2020. Pro aktuální vhled do stavu 
příprav a stavby nového jaderného bloku v Dukovanech 
budou další podobná setkání v budoucnu přínosem 
nejen pro zástupce veřejnosti, ale i společnost EDU II.

Období výstavby dvou nových bloků v Dukovanech 
významně ovlivní každodenní život v okolních obcích 
na několik let, proto je otevřená, férová komunikace 
základem pro další vzájemnou spolupráci investora, 
dodavatele i celého regionu.
  

Na půdě elektrárny se také konalo závěrečné zasedání 
Občanské bezpečnostní komise při JE Dukovany roku 
2025. Protože se uskutečnilo 5. prosince, zasedání 
v úvodu navštívil i sv. Mikuláš, který všechny přítomné 
obdaroval vlídným slovem a drobnými dárečky. 

Setkání proběhlo podle standardního programu, jehož 
součástí byly aktuální informace z provozu elektrárny, 
provozu úložiště nízko a středně aktivních radioaktivní 
odpadů i postupu projektu výstavby nových jaderných 
bloků v lokalitě Dukovany. Členové komise se také 
ohlédli za činností OBK v právě končícím roce. 

Na závěr byly představeny plány na rok 2026, které 
zahrnují pokračování pravidelných zasedání, informování 
veřejnosti o projektech v oblasti bezpečnosti 
a energetiky a další kroky směřující k posílení důvěry 
a spolupráce mezi elektrárnou a regionem.

Temelín bude mít nového 
ředitele
Novým ředitelem Jaderné 
elektrárny Temelín se od  
1. ledna 2026 stane Petr 
Měšťan, který nyní řídí 
bezpečnost jaderných 
elektráren společnosti ČEZ. 
Ve funkci nahradí Jana Krumla, 
který byl v čele elektrárny 
od září 2017. Jde o dlouhodobě 
připravovanou a plánovanou 
změnu. 
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Kontaktní údaje na @INFO: Jiří Bezděk, telefon: 561 104 892, e-mail: jiri.bezdek01@cez.cz | Zdeňka Ošmerová, telefon: 561 104 604, e-mail: zdenka.osmerova@cez.cz 

|  Výchova operátora turbíny zabere dva roky, 
příprava vedoucího blokové dozorny trvá v průměru 
pět až šest let, u směnového inženýra je to dokonce 
osm až devět let.  
|  Operátorky a operátoři musí být absolventy 
technické vysoké školy a v rámci přijímacího 
řízení prochází i speciálním psychodiagnostickým 
vyšetřením. Při nich psychologové sledují především 
emoční stabilitu, odolnost vůči stresu, sebekontrolu, 
disciplínu, ochotu k týmové spolupráci nebo 
odpovědné nerizikové chování.  
|  Aktuálně v obou jaderných elektrárnách pracuje 
176 operátorek a operátorů. Celkově na obou 
jaderných elektrárnách pracuje 3 233 lidí.

V Í T E ,  Ž E . . . ?

29 nových operátorů pro jádro 

Celkem 29 nováčků včetně čtyř žen zahájilo dlouhodobý 
výcvik na pozici operátorů jaderných elektráren. Jde 
o vyšší počet než v minulých letech. Příprava vysoce 
kvalifikovaného řídicího personálu jaderných elektráren 
trvá řadu let. ČEZ si tak zajišťuje klíčové vedoucí 
zaměstnance s téměř desetiletým předstihem.  
Jejich kariéra začíná dvouletou teoretickou přípravou 
v Brně, kde ČEZ provozuje speciální školicí centrum. 
Na ni naváže výcvik na simulátorech i provozní praxe 
přímo v elektrárnách. Po dvou letech a složení hned 
několika náročných zkoušek budou moci usednout 
do křesel operátorů sekundárního okruhu blokových 
dozoren v Temelíně a Dukovanech.  
Budoucí operátoři se budou v rámci přípravy učit nejen 
technologii, fyziku štěpení či bezpečnostní principy, 
ale také práci v týmu a zvládání krizových scénářů. 
Dostatek provozního personálu s praxí je důležitý i pro 
budoucí projekty, jako nové bloky v Dukovanech a malé 
modulární reaktory, které by měly vyrůst v Temelíně, 
v Tušimicích, případně v dalších lokalitách. 

„Příprava provozního personálu trvá několik let, proto 
se jí i pro plánované nové jaderné projekty věnujeme 
s dostatečným předstihem. Naším cílem je zajistit 
dostatek odborníků pro všechny, tak aby nové jaderné 
zdroje byly provozovány stejně bezpečně a spolehlivě 
jako ty stávající,“ dodává Tomáš Pleskač, člen 
představenstva ČEZ a ředitel divize nová energetika.

Vánoční trhy
Přes šedesát pět tisíc korun vydělalo osm charitativních 
organizací během dvoudenních vánočních trhů 
v Jaderné elektrárně Dukovany. Mezi nejžádanější 
zboží patřily potraviny jako vánoční pečivo, sirupy 
nebo marmelády, vánoční ozdoby, ale i svíčky nebo 
voňavá mýdla. Pozornost trhů přitáhla i oblíbená akce 
Káva s ředitelem, během níž zaměstnancům osobně 
připravoval kávu ředitel elektrárny Roman Havlín. 
Tradiční dukovanské vánoční trhy do elektrárny přinesly 
nejen vánoční atmosféru, ale také krásnou příležitost 
podpořit dobrou věc a pořídit vánoční dárky. Dvoudenní 
akce vynesla chráněným dílnám více než 65 tisíc korun.

Letos stánky s originálními výrobky přivezla Domovinka 
a Úsměv z Třebíče, Barevný svět, Kuba to dá, Diakonie 
ČCE Myslibořice, RokytKa z Moravského Krumlova, 
Domov u Lesa Tavíkovice a Dětský domov Klubíčko 
Hrotovice a Náměšť nad Oslavou. Na jejich vzniku se 
často podíleli klienti dílen a organizací – od voňavých 
mýdel a svíček přes potravinové speciality až po jemné 
vánoční ozdoby. 

Plníme přání, myslíme na druhé
Unikátní projekt se zapojením zaměstnanců organizuje 
Nadace ČEZ již 19 let. Letos zaměstnanci nominovali 
134 osob, z toho 100 dětí ve věku do 18 let, které osobně 
znají ze svého okolí. Přispělo 2 231 zaměstnanců, tedy 
zhruba každý šestý. Téměř 5 milionů korun, které mezi 
sebou při předvánoční sbírce vybrali, Nadace ČEZ 
zdvojnásobila na celkových 9,8 milionu. Mezi příjemci je 
i 14 znevýhodněných lidí z Vysočiny a jižní Moravy. 

Většina z příjemců se potýká se zdravotním 
handicapem, proto jsou nejčastějším přáním 
kompenzační pomůcky, osobní asistence nebo 
speciální rehabilitační či léčebné pobyty. Velmi častým 
přáním je rovněž větší samostatnost – například 
prostřednictvím lepších vozíčků, speciálně upravených 
automobilů nebo výpočetní techniky, která umožňuje 
lidem pracovat či komunikovat lépe se světem.
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V roce 2026 budeme opět podporovat energii lidí, kteří pomáhají měnit život okolo sebe k lepšímu.

PODPORA REGIONŮ
Podpora sociálních, zdravotních, environmentálních a komunitních aktivit v celé ČR
PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ  celoročně
OPRÁVNĚNÍ ŽADATELÉ  právnické osoby v ČR
MAXIMÁLNÍ VÝŠE PŘÍSPĚVKU  není stanovena

ORANŽOVÉ HŘIŠTĚ
Podpora výstavby a obnovy dětských a sportovních hřišť
PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ  celoročně
OPRÁVNĚNÍ ŽADATELÉ  právnické osoby v ČR
MAXIMÁLNÍ VÝŠE PŘÍSPĚVKU  2 000 000 Kč

STROMY
Podpora liniové výsadby stromů – především nových a obnovovaných alejí a stromořadí
PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ  1. 1. - 26. 1. 2026; 1. 6. - 31. 7. 2026
OPRÁVNĚNÍ ŽADATELÉ  právnické osoby v ČR
MAXIMÁLNÍ VÝŠE PŘÍSPĚVKU  150 000 Kč

ORANŽOVÝ PŘECHOD
Podpora osvětlování přechodů pro chodce
PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ  1. 2. - 27. 2. 2026
OPRÁVNĚNÍ ŽADATELÉ  města a obce v ČR
MAXIMÁLNÍ VÝŠE PŘÍSPĚVKU  120 000 Kč

ZAMĚSTNANECKÉ GRANTY
Podpora neziskových organizací, ve kterých se dobrovolně angažují zaměstnanci Skupiny ČEZ v ČR
PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ  1. 3. - 31. 3. 2026
OPRÁVNĚNÍ ŽADATELÉ   neziskové organizace, ve kterých se dobrovolně  

angažují zaměstnanci Skupiny ČEZ v ČR
MAXIMÁLNÍ VÝŠE PŘÍSPĚVKU  50 000 Kč

NEZISKOVKY - PROFESIONÁLNÍ ROZVOJ SOCIÁLNÍ PÉČE
Podpora rozvoje a profesionalizace neziskových organizací ve službách přímé  
péče v sociální oblasti, uvedených v zákoně č. 108/2006 Sb., o sociálních službách.
PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ  1. 1. - 26. 1. 2026
OPRÁVNĚNÍ ŽADATELÉ  neziskové organizace poskytující služby přímé péče v sociální oblasti
MAXIMÁLNÍ VÝŠE PŘÍSPĚVKU  200 000 Kč

ÚPRAVA TURISTICKÝCH TRATÍ A BĚŽECKÝCH STOP
Podpora úprav, údržby a obnovy sítě tras pro turistiku, cykloturistiku a běžecké lyžování v ČR
PŘÍJEM ŽÁDOSTÍ  1. 2. - 27. 2. 2026; 1. 9. - 30. 9. 2026
OPRÁVNĚNÍ ŽADATELÉ právnické osoby v ČR
MAXIMÁLNÍ VÝŠE PŘÍSPĚVKU 500 000 Kč 

Podrobnosti ke všem grantovým řízením, podmínky, elektronické formuláře
a informace o našich dalších projektech a aktivitách najdete na www.nadacecez.cz.
Tým Nadace ČEZ
 
 
www.nadacecez.cz

PŘEHLED GRANTOVÝCH PROGRAMŮ
NADACE ČEZ 2026

http://www.cez.cz
http://www.nadacecez.cz
http://www.aktivnizona.cz
http://www.zpravodajedu.cz
http://www.facebook.com/projadro
http://www.facebook.com/IC Dukovany

